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ОБЛІКОВИЙ СУПРОВІД СУДОВИХ ВИТРАТ  

У ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСАХ 

 

Проблематика відображення судових зборів та інших судових витрат у 

бухгалтерському та податковому обліку є досить актуальною як для позивачів, 

так і для відповідачів. Склад судових витрат у розрізі процесів спірних 

правовідносин щодо вирішення справ представлено на рис. 1. 

Невід’ємною складовою будь-якого господарського спору є судові витрати, 

які складаються з судового збору та витрат, пов’язаних з розглядом справи. 

Судовий збір – це збір, що справляється на всій території України за 

подання заяв, скарг до суду, за видачу судами документів, а також у разі 

ухвалення окремих судових рішень, передбачених Законом України «Про 

судовий збір» [1]. Згідно чинного законодавства юридичні особи сплачують 

судовий збір за: подання до суду позовної заяви та іншої заяви, передбаченої 

процесуальним законодавством; подання до суду апеляційної і касаційної скарг 

на судові рішення, заяви про перегляд судового рішення у зв’язку з 

нововиявленими обставинами, заяви про скасування рішення третейського 

суду, заяви про видачу виконавчого документа на примусове виконання 

рішення третейського суду та заяви про перегляд судових рішень ВСУ; видачу 

судами документів у разі ухвалення судового рішення, передбаченого Законом. 
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Рис. 1. Склад судових витрат [2] 
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Винятком є випадки, які не передбачають сплату судового збору 

юридичними особами. Зокрема, за подання заяви: про перегляд Верховним 

Судом України судового рішення у разі встановлення міжнародною судовою 

установою, юрисдикція якої визнана Україною, порушення Україною 

міжнародних зобов’язань при вирішенні справи судом; про зміну чи 

встановлення способу, порядку і строку виконання судового рішення; про 

поворот виконання судового рішення; про винесення додаткового судового рішення.  

Витрати на професійну правничу допомогу, насамперед, пов’язані з 

послугами адвоката. Для визначення розміру витрат на професійну правничу 

допомогу з метою розподілу судових витрат учасник справи подає детальний 

опис робіт (наданих послуг), виконаних адвокатом, та здійснених ним витрат, 

необхідних для надання правничої допомоги. Витрати, що підлягають сплаті за 

послуги адвоката, визначаються в порядку, встановленому Законом України 

«Про адвокатуру та адвокатську діяльність» № 5076-VI від 05.07.2012 р. 

Документальним підтвердженням таких витрат є: угода про надання послуг із 

ведення справи в суді та/або довіреність, видана стороною представнику її 

інтересів у суді; платіжне доручення або інший документ, що підтверджує 

оплату послуг; копія свідоцтва адвоката або оригінал ордера адвоката, виданого 

адвокатським об’єднанням, з додаванням до нього виписки з договору, в якому 

зазначаються повноваження адвоката як представника або обмеження його прав 

на здійснення окремих процесуальних дій [3]. 

До господарських процесів можуть бути залучені (викликані) свідки, 

експерти, спеціалісти. Витрати, пов’язані з їх викликом для надання пояснень, 

можуть включати: вартість проїзду до місця виклику й назад залізничним, 

автомобільним, водним і повітряним транспортом; страхові платежі та 

державне страхування на транспорті; вартість попереднього продажу проїзних 

документів; проїзд автомобільним транспортом (окрім таксі) до залізничної 

станції, аеропорту, якщо вони знаходяться за межами населеного пункту; найм 

житла; добові в розмірах, установлених законодавством про службові 

відрядження [4]. 
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Порядок розподілу судових витрат згідно Господарського 

процесуального кодексу представлено на рис. 2. 

 

 

Рис. 2. Порядок розподілу судових витрат [2] 

 

Організація бухгалтерського обліку судових витрат представлено на 

рис. 3. Сума адміністративних витрат у кінці звітного періоду буде відображена 

у Звіті про фінансові результати (Звіті про сукупний дохід) за рядком 2130 

«Адміністративні витрати», зменшуючи фінансовий результат суб’єкта 

господарювання.  
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Рис. 3. Організація бухгалтерського обліку судових витрат [2] 



 

102 

Нарахована сума компенсації рахунків (відшкодування) судового збору 

та витрат на проведення експертизи відображається в складі доходів іншої 

операційної діяльності за рядком 2120 «Інші операційні доходи». 

Отже, судові витрати не є збитками, їх сума не входить до складу ціни 

позову та не може справлятися під виглядом збитків. Облік судових витрат 

обліковується на рахунку 92 «Адміністративні витрати». При цьому до витрат 

потрапляє вся сума понесених судових витрат, незалежно від можливих 

обмежень щодо їх наступного відшкодування винуватцем і результату судового 

процесу. 
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